

राष्ट्रवादीचे एकीकरण अशक्यच्या गटात मोडत नाही
राष्ट्रवादीचे ज्येष्ठ नेते शरद पवार आणि उपमुख्यमंत्री अजितदादा पवार यांच्यातील कौटुंबिक भेट चर्चेच्या केंद्रस्थानी असतानाच शरद पवार गटाचे बडे नेते व भाजपाच्या केंद्रीय नेत्यांमध्ये दिल्लीत खलबते झाल्याची माहिती समोर आली आहे. यामुळे महाराष्ट्राच्या पर्यायाने देशाच्या राजकारणात पुन्हा नवे समीकरण जन्माला येण्याची चिन्हे दिसून येऊ लागली आहेत. लोकसभा निवडणुकीत भरवशाच्या महाराष्ट्रातच मोदी सरकारची मोठी पीछेहाट झाली. ४८ पैकी केवळ १७ जागांवर महाराष्ट्रातील समाधान मानावे लागले. तर महाविकास आघाडीने ३० जागा पटकालव्या.

राज्य

दैनिक

लोकतंत्र

www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार..... email:rajyaloktantra75@gmail.com

संसदेवर झालेल्या दहशतवादी हल्ल्यातील शहीदांना आदरांजली

नवी दिल्ली : २३ वर्षांपूर्वी १३ डिसेंबर २००१ रोजी देशाच्या संसदेवर दहशतवादी हल्ला झाला होता. या हल्ल्यातील शहीदांना राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू, उपराष्ट्रपती जगदीप धनकड, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी, कॅबिनेट अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खर्गे यांनी आदरांजली वाहिली. देशातील प्रमुख नेत्यांसह सामान्य जनतेनेही शहीदांना आदरांजली अर्पण केली. राष्ट्रपती द्रौपदी या घटनेच्या आठवणीवर व्यक्त होत म्हणाल्या की, २००१ मध्ये आजच्या दिवशी संसदेची सुरक्षा सांभाळताना जे शहीद झाले त्यांना मी श्रद्धांजली अर्पण करते. सर्व शहीदांचे धैर्य आणि निस्वार्थ सेवा आपल्याला सतत प्रेरणादायी आहे. आपला देश त्यांचा आणि त्यांच्या कुटुंबीयांचा मनापासून ऋणी आहे.

वीड - महाराष्ट्र वर्ष - ४ अंक - २३२

रविवार, दि. १५ डिसेंबर २०२४

RNI No.: MAHMAR/2021/85884

NO.L SB/BEED/RNP-206/2024-26

पाने - ६

किंमत ३ रुपये

शेतकऱ्यांवर पाण्यासह रॉकेट लाँचर, अन् रबरी गोळ्या झाडल्या

शंभू सीमेवर तणाव! अनेक आंदोलक शेतकरी जखमी, इंटरनेटवर बंदी

नवी दिल्ली | वृत्तसंस्था हरियाणाच्या शंभू सीमेवर शेतकऱ्यांच्या आंदोलनाची स्थिती विकट झाली आहे. दिल्लीकडे निघालेल्या १०१ शेतकऱ्यांना पोलिसांनी आडवले. शेतकऱ्यांना थापवण्यासाठी हरियाणा पोलिसांनी बॅरिकेड्स लावले. त्यांच्यावर पाण्याचा मारा करण्यात आला असून अश्रुधूराच्या नळकांड्या फोडण्यात आल्या. शेतकऱ्यांवर रबरी गोळ्या झाडल्याने १७ शेतकरी जखमी झाले आहेत. दरम्यान मोर्चाच्या पार्श्वभूमीवर हरियाणा सरकारने अंबाला जिल्ह्यातील १२ गावांमधील इंटरनेट बंदी १८ डिसेंबर पर्यंत



वाढवली आहे.

हमीभाव कायदासह इतर मागण्यासाठी पंजाब आणि हरियाणातील शेतकरी आणि

शेतकरी संघटनांनी दिल्ली चलोचा नारा दिला आहे. शेतकरी किसान मजदूर मोर्चा आणि एसकेएमच्या नेतृत्वात गेल्या १०

पंतप्रधान आणि केंद्रीय कृषिमंत्र्यांचेही मौन

किसान मजदूर मोर्चाचे नेते सर्वनसिंह पंडेर यांनी, यावरून सरकारवर टीका केली आहे. यावेळी पंडेर यांनी, शनिवारी १०१ शेतकऱ्यांच्या एका गटाने दिल्लीकडे कूच करण्याचा आणखी एक प्रयत्न केला. पण पोलीस तो दडपण्याचा प्रयत्न करत आहेत. आम्ही केंद्र आणि राज्य सरकार आमच्याशी चर्चा करेल, याची वाट पाहत आहोत. मात्र सरकार गप्प आहे. आपले पंतप्रधानही याबाबत मौन बाळगून अंतर राखून आहेत. केंद्रीय कृषिमंत्रीही या आंदोलनाबाबत बोलत नाहीत. भाजपचे काही खासदार नको ती 'चकच्च' करून समाजात फूट पडण्याचे काम करत आहेत, असा दावा पंडेर यांनी यावेळी केला.

महिण्यापासून शंभू आणि खनोरी सीमेवर शेतकरी आंदोलन करत आहेत. शनिवारी (दि. १४) शंभू सीमेवर आंदोलन करणाऱ्या

१०१ शेतकऱ्यांच्या तिसऱ्या गटाने दिल्लीकडे कूच केले. यावेळी शेतकऱ्यांना थापवण्यासाठी

देशभरातील शेतकऱ्यांनी आता आवाज उठवण्याची गरज

शेतकरी आंदोलन दिल्लीपर्यंत पोहचू नये, यासाठी सर्व सरकारी यंत्रणा सर्वतोपरी प्रयत्न करत आहेत. तर पंजाब आणि हरियाणातील सर्व शेतकरी एकत्र आले तरी ते आंदोलन यशस्वी करू शकत नाहीत. हेच त्यांना सिद्ध करायचे आहे. तसेच देशभरातील शेतकऱ्यांनी आता आवाज उठवण्याची गरज असून असे केले तरच शेतकऱ्यांच्या मागण्या पूर्ण होतील. तरच शेतकऱ्यांना दिल्लीला जाण्याची परवानगी दिली जाईल. हरियाणा पोलीस जनतेची दिशाभूल करत असून १०१ लोक पायी दिल्लीकडे चालत जात आहेत. यामुळे देशाला काय धोका असू शकतो? असाही सवाल पंडेर यांनी उपस्थित केला आहे.

एक देश, एक निवडणूक विधेयक उद्या लोकसभेत मांडले जाणार

नवी दिल्ली | वृत्तसेवा 'एक देश, एक निवडणूक' विधेयक सोमवारी लोकसभेत सादर केले जाईल. भारत देशात लोकसभा आणि राज्य विधानसभा निवडणूक एकाच वेळी घेण्यात याव्यात, निवडणूक प्रक्रिया अधिक प्रभावी, किरफायतशीर आणि वेळेची बचत करण्यासाठी हे विधेयक प्रस्तावित करण्यात आले आहे. या माध्यमातून केंद्र आणि राज्यांच्या निवडणूकांमध्ये सामंजस्य प्रस्थापित करून राजकीय स्थैर्य वाढवण्याचा प्रयत्न केला जाणार आहे. केंद्रीय कायदा मंत्री अर्जुन राम मेघवाल हे विधेयक लोकसभेत मांडणार आहेत. ते सविस्तर चर्चेसाठी संयुक्त संसदीय समितीकडे (जेपीसी) पाठवले जाईल. एक देश, एक निवडणूक यासाठी दोन सुधारणा विधेयके आणली जातील. यापैकी एक विधेयक लोकसभा आणि



राज्यांच्या विधानसभा निवडणूका एकाचवेळी घेण्यासाठी तर दुसरे विधेयक दिल्ली, जम्मू-काश्मीर आणि पांडीचेरी विधानसभांच्या निवडणूका एकाच वेळी घेण्यासाठी असेल. केंद्रीय मंत्रिमंडळाने अलीकडेच या विधेयकाला मंजुरी दिली असून २०२४ नंतर देशात एकाचवेळी निवडणूका घेण्याचा प्रस्ताव आहे. त्यासाठी राज्यघटनेत बदल केले जातील, ज्यामध्ये कलम ८३, १७२ आणि ३२७ मध्ये सुधारणा करण्याचा प्रस्ताव आहे. याशिवाय केंद्रशासित प्रदेश आणि जम्मू-काश्मीर पुनर्रचना कायद्यातही बदल करण्यात येणार आहेत.

देवाभाऊंचे शिलेदार आज घेणार शपथ

नागपुरात जंगी तयारी; मराठवाड्याला योग्य स्थान मिळणार

नागपुर | प्रतिनिधी

महापुत्री सरकारच्या मंत्रिमंडळाचा पहिला विस्तार आणि नव्या मंत्र्यांचा शपथविधी सोहळा रविवार, दि. १५ डिसेंबर रोजी सायंकाळी ४ वा. नागपुर येथे राजभवनत होत आहे. यावेळी देवाभाऊंचे शिलेदार मोठ्या उत्साहात शपथ घेणार असून कोणत्या भागाला कसे स्थान दिले जाते हे निश्चित होईल. या विस्तारत पंकजा मुंडे, धनंजय मुंडे यांच्यासह मराठवाड्याला चांगले स्थान दिले जाण्याची दाट शक्यता आहे.

मंत्रिमंडळ विस्तार हा नागपुरातील राजभवनत होणार आहे. मंत्रिमंडळ विस्ताराच्या पार्श्वभूमीवर शनिवारी दिवसभर घडामोडींना वेग आला होता. अनेक नेते पक्षश्रेष्ठींच्या गाठी-भेटी घेताना दिसत होते. मुंबईतील मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या सागर बंगल्यावर सकाळपासून चांगलीच वर्दळ वाढल्याचे दिसून आले. तर दुसरीकडे उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि अजित पवार यांच्या बंगल्यावर सुद्धा संभाव्य मंत्र्यांची गर्दी होती.

विधानसभेचा निकाल हा २३ नोव्हेंबरला लागला असला तरी नविन सरकार हे ५ डिसेंबरला अस्तित्वात आले. फडणवीस यांनी मुख्यमंत्री पदाची शपथ घेतल्यावर सुद्धा खातेवाटाच्या तिढ्यामुळे विस्तार लांबणीवर गेला. अखेर १० दिवसानंतर मुहूर्त ठरलाच. पहिल्यांदाच मुंबईऐवजी नागपुरला



देवेंद्र फडणवीसांच्या फोननंतरच मंत्रीपद पकळ! मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस हे शपथ घेणाऱ्या मंत्र्यांना स्वतः फोन करून शपथविधीबाबत सांगणार आहेत. त्यामुळे ज्यांना सीएमचा फोन जाईल, त्यांचेच मंत्रीपद पकळ असणार आहे. त्यामुळे फडणवीसांच्या फोनच्या प्रतिक्षेत संभाव्य मंत्री आहेत.

१९९९ नंतर पहिल्यांदाच नागपुरात शपथविधी येत्या १६ डिसेंबरपासून सरकारचे हिवाळी अधिवेशन नागपुरात पार पडणार आहे. त्यापूर्वी १५ डिसेंबरला संघकाळी ४ वाजता मंत्र्यांचा शपथविधी होणार आहे. खरंतर १९९९ नंतर पहिल्यांदाच नागपुरात हिवाळी अधिवेशन, मंत्रिमंडळ विस्तार आणि मंत्रिपदाच्या शपथविधीचा सोहळा पार पडणार आहे.

मंत्रिमंडळाचा शपथविधी होणार असून राज्यभरातून आपल्या नेत्याला मंत्रीपद मिळणार या आशेने कार्यकर्ते नागपुरात शनिवारीचे दाखल झाले आहेत.



मंत्रिपदाचा नवा फॉर्मूला

भाजप २२, शिंदेसेना १२, अजित पवार गट ०९

सागर बंगल्यावर नेत्यांची गर्दी; बीडमधून तिघे भेटले

रविवारी मंत्र्यांचा शपथविधी होणार असल्याने शनिवारी फडणवीस यांना भेटण्यासाठी अनेकांनी हजेरी लावली. बीडमधून तीन नेत्यांनी फडणवीसांची भेट घेतली असून यात माजलगावचे आ. प्रकाश सोळंके, केजच्या आ. नमिता मुदगा, माजी मंत्री जयदेव क्षीरसागर यांचा समावेश आहेत. या शिवाय राहुल आवाडे - भाजप, राधाकृष्ण विखे पाटील - भाजप, कुमार उत्तमचंद आर्डेलाणी - भाजप, संजय राठोड - शिवसेना, संजय शिरसाट - शिवसेना, रावसाहेब दानवे - भाजप, राजू पाटील - मनसे, बंटी बांगडिया - भाजप यांनी फडणवीसांची सागर बंगल्यावर जाऊन भेट घेतली.

कोणा-कोणाला मिळणार ड्यू

भाजपसह राष्ट्रवादी काँग्रेस आणि शिंदेसेनेच्या काही माजी मंत्र्यांना फडणवीस यांच्या सरकारमधून ड्यू मिळणार आहे. या शपथविधी सोहळ्यात अर्थ नवे मंत्री शपथ घेणार असल्याचे समजते. भाजपचे रविंद्र चव्हाण, गिरीश महाजन, शिंदेसेनेत अब्दुल सत्तार, दिपक केसरकर, तानाजी सावंत यांच्यासह काही मंत्र्यांना वगळण्यात येणार असल्याची विश्वसनीय माहिती आहे. वगळण्यात आलेल्यांना पक्ष संघटनेत जबाबदारी दिली जाणार आहे.

तर मंत्रीपद मिळावे यासाठी नेत्यांकडे चकरा मारत होते. अनेक आमदार आपल्या शेवटी फडणवीसांचे शिलेदार



भाजपचे संभाव्य मंत्री?

चंद्रशेखर बावनकुळे, चंद्रकांत पाटील, गिरीश महाजन, पंकजा मुंडे, आशिष शेलार, अतुल सावे, सुधीर मुनगंटीवार, संभाजी पाटील निलगेकर, सुरेश धस, बबनराव लोणीकर, निवेश राणे, गणेश नाईक, मंगलप्रभात लोढा, राहुल नावेंकर, मेघना बोर्डेकर, शिवेंद्रराजे भोसले, गोपीचंद पडळकर, माधुरी मिसाळ, राधाकृष्ण विखे पाटील, जयकुमार रावल, डॉ. तुषार राठोड

राष्ट्रवादी काँग्रेसचे मंत्री?

छगन भुजबळ, हसन मुश्रीफ, दिलीप वळसे पाटील, धनंजय मुंडे, अदिती तटकरे, नरहरी झिरवाळ, संजय बनसोडे, दत्तामामा भरणे, संग्राम जगताप

शिंदेसेनेच्या यांचा होणार शपथविधी?

दादा भुसे, उदय सामंत, शंभूराज देसाई, गुलाबराव पाटील विजय शिवतारे, संजय सिरसाट, अर्जुन खोतकर, भरत गोंगावल, प्रताप सरनाईक, सुहास कायदे, राजेश क्षीरसागर, योगेश कदम

मराठवाड्यातून ६ जणांची लागणार वर्णी

एकनाथ शिंदे मंत्रिमंडळात बीडमधून धनंजय मुंडे, संभाजीनगरमधून अतुल सावे, अब्दुल सत्तार, संदिपान भुमरे, तानाजी सावंत यांचा समावेश होता. आता देवेंद्र फडणवीस यांच्या मंत्रिमंडळात भाजपकडून बीडमधून पंकजा मुंडे, संभाजीनगरमधून अतुल सावे, लातूरमधून संभाजी पाटील निलगेकर, जालना येथून बबनराव लोणीकर यांची तर राष्ट्रवादी काँग्रेस अजित पवार गटाकडून बीडमधून धनंजय मुंडे तर शिंदेसेनेतर्फे संभाजीनगरमधून संजय सिरसाट हे आमदार मंत्री पदाची शपथ घेण्याची शक्यता आहे. मराठवाड्यातून जवळपास ६ जणांना फडणवीस संधी देऊ शकतात, असे दिसते.

हे नागपुरात रविवारी मंत्रीपदाची नेमकी वर्णी कोणाची लागणार हे शपथ घेणार आहेत. त्यामुळे त्याच वेळी कळणार आहे.

काँग्रेसच्या कपाळावरचे आणीबाणीचे पाप कधीच धुतले जाणार नाही-मोदी



नवी दिल्ली | वृत्तसेवा संविधानला ७५ वर्षे पूर्ण झाले आहेत. जेव्हा देश संविधानाची २५ वर्षे साजरी करत होता, तेव्हा देशात इमर्जन्सी लावण्यात आली. संचैधानिक व्यवस्थेला

संपवण्यात आले आणि देशाला जेलखाना बनवले गेले. नागरिकांच्या अधिकारांना संपवण्यात आले. काँग्रेसच्या कपाळावरचे हे पाप कधीच धुतले जाणार नाही. भारताच्या संविधानाच्या ७५ व्या वर्षांनिमित्त लोकसभेतील चर्चेला पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी उत्तर दिले. यावेळी बोलताना मोदींनी पंडित जवाहरलाल नेहरू, इंदिरा गांधी यांच्यासह काँग्रेसवर सडकून टीका

बाजारभाव		
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,		
बीड, दि. १२ डिसेंबर २०२४		
आवक किंटलमध्ये तर भाव प्रतिकिंटलचे आहेत		
गहू : ०.५० किंटल	किमान	करासरी
३,०००	३,०००	३,०००
ज्वारी/होण्डिस : १.०० किंटल		
१,९८९	२,४००	२,९५०
मका/लोकल : ७.०० किंटल		
२,९५०	२,९५०	२,९५०
तूर : ८.०० किंटल		
५,०००	६,८०९	६,९३७
उडीद : ४.०० किंटल		
७,९००	७,९००	७,९००
बाजरी : २.९० किंटल		
२,०४९	४,३३०	३,५९९
मुसू : ०.५० किंटल		
७,०००	७,०००	७,०००
सोयाबीन : ३७.५० किंटल		
३,९६६	४,०२०	३,९९९
हरभरा : २.०० किंटल		
४,४०९	६,८०९	५,४०९

धनंजय मुंडे यांच्या मंत्रिपदात संभाजीराजेंचा खोडा?

वाल्मिक कराड खुला फिरतोय; नाव न घेता धनंजय मुंडेंवर हल्लाबोल

बीड - खंडणीचा गुन्हा दाखल असताना वाल्मिक कराडा अजूनही खुला फिरतोय, जोपर्यंत सरपंच संतोष देशमुखांच्या कुटुंबीयांना न्याय मिळत नाही तोपर्यंत अजित पवारांनी इथल्या आमदारांना मंत्री करू नये अशी मागणी संभाजीराजेंनी केली. संभाजीराजेंनी नाव न घेता धनंजय मुंडे यांच्यावर हल्लाबोल चढवत त्यांना मंत्री करू नये, असे

सांगितल्याने आता धनंजय मुंडे यांच्या मंत्रिपदात संभाजीराजेंचा खोडा असल्याचे दिसत आहे. काही दिवसांपूर्वी मरसाजोगचे सरपंच संतोष देशमुख यांची हत्या झाली होती. त्यांच्या कुटुंबीयांच्या सांत्वनसाठी संभाजीराजे बीडमध्ये आले होते. सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्येचे पडसाद राज्यभर उमटले असून वातावरण तणावाचे आहे. अनेक राजकीय नेते मरसाजोग येथे जाऊन देशमुख कुटुंबाची सांत्वनपर भेट घेत आहेत. संभाजीराजे यांनी सुद्धा शनिवारी तेथे जाऊन देशमुख कुटुंबीयांना धीर

देण्याचे काम केले. यावेळी बोलताना संभाजीराजे म्हणाले, कुणावर तरी अन्याय होत असल्याने त्याचा जाब विचारण्यासाठी गेल्याच्या सरपंच संतोष देशमुखांची क्रूर हत्या केली जाते. ज्या प्रकारे ही हत्या करण्यात आली त्यावरून महाराष्ट्र हा बिहारच्या मार्गावर चाललाय का माजी खासदार संभाजीराजे यांनी व्यक्त

नेमकं काय म्हणाले संभाजीराजे छत्रपती? या प्रकरणात पीआयला देखील सह आरोपी करा अशी मागणी यावेळी संभाजीराजे छत्रपती यांनी केली आहे. माजी मंत्र्यांनी या प्रकरणात लक्ष घालायला हवे होते. आम्ही कुणालाही सोडणार नाही. मुख्यमंत्र्यांना विनंती करतो की या प्रकरणात जातीने लक्ष घाला. माझी अजितदादांना विनंती आहे की, या गुन्ह्यात तुमच्या पक्षाचे लोक आहेत, त्यामुळे जोपर्यंत न्याय मिळत नाही तोपर्यंत या मतदारसंघातील आमदाराला मंत्री करू नका, ही माझीच नाही तर येथील सगळ्या ग्रामस्थांची देखील भूमिका आहे. या प्रकरणाची एसआयटी चौकशी करावी आणि त्यामध्ये जिल्ह्यातील एकही अधिकारी नसावा अशी मागणी देखील त्यांनी यावेळी केली.

देण्याचे काम केले. यावेळी बोलताना संभाजीराजे म्हणाले, कुणावर तरी अन्याय होत असल्याने त्याचा जाब विचारण्यासाठी गेल्याच्या सरपंच संतोष देशमुखांची क्रूर हत्या केली जाते. ज्या प्रकारे ही हत्या करण्यात आली त्यावरून महाराष्ट्र हा बिहारच्या मार्गावर चाललाय का माजी खासदार संभाजीराजे यांनी व्यक्त

नेमकं काय म्हणाले संभाजीराजे छत्रपती? या प्रकरणात पीआयला देखील सह आरोपी करा अशी मागणी यावेळी संभाजीराजे छत्रपती यांनी केली आहे. माजी मंत्र्यांनी या प्रकरणात लक्ष घालायला हवे होते. आम्ही कुणालाही सोडणार नाही. मुख्यमंत्र्यांना विनंती करतो की या प्रकरणात जातीने लक्ष घाला. माझी अजितदादांना विनंती आहे की, या गुन्ह्यात तुमच्या पक्षाचे लोक आहेत, त्यामुळे जोपर्यंत न्याय मिळत नाही तोपर्यंत या मतदारसंघातील आमदाराला मंत्री करू नका, ही माझीच नाही तर येथील सगळ्या ग्रामस्थांची देखील भूमिका आहे. या प्रकरणाची एसआयटी चौकशी करावी आणि त्यामध्ये जिल्ह्यातील एकही अधिकारी नसावा अशी मागणी देखील त्यांनी यावेळी केली.

राज्यातला गारठा कायम राहणार

किमान तापमानात वाढ होण्याचा अंदाज तर अवकाळीचीही शक्यता

पुणे | प्रतिनिधी राज्यात थंडीचा कडाका वाढला आहे. उत्तरेकडील राज्यांमध्ये तापमान वाढल्यामुळे त्याचा परिणाम राज्यातही दिसून येत आहे. आणखी काही दिवस राज्यातला गारठा कायम राहणार आहे. मात्र किमान तापमानात वाढ होण्याचा अंदाज हवामान विभागाने वर्तवला आहे. त्यामुळे काही ठिकाणी अवकाळी पावसाचीही शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. दक्षिण अंदाजाने समुद्रात

उष्णता आणि पाऊस सोबतच बंगालच्या उपसागरात तयार झालेल्या कमी दाबाच्या क्षेत्रामुळे राज्यात पुन्हा ढगाळ वातावरण निर्माण होण्याची शक्यता आहे. सांगली, सोलापूर, धाराशिव या जिल्ह्यांत ढगाळ वातावरण जास्त काळ राहू शकते. त्यामुळे रविवारापासून पुढील पाच दिवस राज्यातील तापमानात वाढ होऊ शकते. त्यामुळे एन डिसेंबरमध्ये नागरिकांना पाऊस आणि उष्णता या दोन्हीचा सामना करावा लागू शकतो.

अज्ञात वाहनाने कारला पाठीमागून ठोकले, दोन जखमी

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
अज्ञात वाहनाने कारला पाठमागून जोरात ठोकल्याने दोघे जखमी झाल्याची घटना पाण्याची टाकी ते अंबा साखर कारखाना या रस्त्यावर असलेल्या पोद्दार इंग्लीश स्कूल जवळ शनिवारी (दि. १३) राती अकरा वाजण्याच्या सुमारास घडली. यात कारचे प्रचंड नुकसान झाले असून अज्ञात वाहन कारला ठोकून पळून गेले आहे. पाण्याची टाकी ते अंबा साखर

कारखाना या रस्त्यावर असलेल्या पोद्दार शाळे जवळ गतीरोधक बसवण्यात आले आहेत. या रस्त्यावरील गतीरोधक चुकवण्यासाठी वाहन चालक विरुद्ध बाजूच्या रस्त्यावरून जातात. शनिवारी राती ११ वाजण्याच्या सुमारास अंबा साखर कारखाना या रस्त्यावरून टाटा नेक्सन कार (एम एच ४४ एस ६६४५) येत होती. ही कार पोद्दार शाळे जवळ आली असता कार चालकांना समोरील गतीरोधक

पाहून जोराचे ब्रेक लावले. यावेळी पाठमागून येणाऱ्या भरधाव वाहनाने ब्रेक न लावण्याने हे वाहन जोरात जाऊन कारच्या पाठीमागच्या बाजूला आदळले. यात कारचे नुकसान झाले तर पाठीमागच्या सीटवर बसलेली व्यक्ती व चालक गंभीर जखमी झाले आहेत. कारला पाठी मागून ठोकून अज्ञात वाहन पसार झाले आहे. या प्रकरणी पोलीसात तक्रार दाखल झाली नव्हती.

राज्य दैनिक लोकतंत्र

नवी दिशा... नवे विचार.....

रविवार दि. १५ डिसेंबर २०२४

३

शेतीतील उत्पादनावर प्रक्रिया करून विकले तर अधिक फायदेशीर होईल -रोहिणी जोशी

शेती व्यवसायावर आधारित व्यावसायिक मार्गदर्शन आणि प्रशिक्षण

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
येथील यशवंतराव चव्हाण महाविद्यालय, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापिठ आजीवन शिक्षण आणि विस्तार विभागाच्या वतीने महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांसाठी 'शेती व्यवसायावर आधारित व्यावसायिक मार्गदर्शन आणि प्रशिक्षण' या कार्यक्रमाचे आयोजन १४ डिसेंबर रोजी करण्यात आले आहे. या कार्यक्रमासाठी प्रमुख मार्गदर्शक, व्याख्याता श्रीमती रोहिणी जोशी-भरड (शास्त्रज्ञ, कृषी विज्ञान केंद्र, डिगोळ आंबा) तर अध्यक्षस्थानी शिवदास शिरसाट, उपप्राचार्य डॉ. रमेश शिंदे, उपप्राचार्य प्रा. एस.एस. अँडे उपस्थित होते.

विद्यार्थ्यांसाठी शेती व्यवसायावर आधारित व्यावसायिक मार्गदर्शन आणि प्रशिक्षणाचे अर्थी प्रशिक्षण आणि मार्गदर्शन कार्यक्रमांमध्ये रोहिणी जोशी यांनी मराठवाड्यातील विविध धान्य, फळे, भाज्या यांची माहिती दिली. तसेच यावरील प्रक्रिया करून विविध माध्यमातून नवीन उत्पादन निर्माण करता येते. विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना त्यांनी मशरूम, आवळा, ज्वारी, शेवगा तसेच सिताफळ या आपल्या भागात उपलब्ध असलेल्या फळे, भाज्या, धान्य प्रक्रिया करून कशाप्रकारे उत्पन्नाचे साधन निर्माण करता येते. या क्षेत्रात



असणाऱ्या विविध संधीची माहिती तसेच व्यवसाय उभा करण्यासाठी लागणाऱ्या विविध प्रमाणपत्रांची, नोंदणी प्रक्रिया यांचीही माहिती दिली. केंद्र शासनातर्फे तसेच राज्य शासनाच्या वतीने विविध ठिकाणी चालवण्यात येणारे प्रशिक्षण कार्यक्रम प्रमाणपत्र अभ्यासक्रमा विषयी सांगितले. विद्यार्थ्यांना फक्त नोकरीवरीलच अवलंबून न राहता स्वतःचा वेगळा व्यवसाय आपण शेतीतून निघणाऱ्या मालावरील प्रक्रिया करून त्याची आपल्या देशातच नव्हे तर देशबाहेरही विक्री करता येऊ शकते याविषयी माहिती दिली. शेतकऱ्यांना आपली आर्थिक स्थिती बळकट करावयाची असेल तर आपल्या

शेतीतील उत्पन्न जशास तसे न विकता त्यावर प्रक्रिया करून विकले तर अधिक फायदेशीर होईल असे मत प्रमुख मार्गदर्शक, व्याख्याता श्रीमती रोहिणी जोशी-भरड यांनी व्यक्त केले. तरुणांनी स्वतः मधील कौशल्य आणि आवड ओळखून शेती व्यवसायाकडे वळणे ही काळाची गरज असल्या प्राचार्य आणि या कार्यक्रमाचे संयोजक डॉ. शिवदास शिरसाट म्हणाले. कार्यक्रमाच्या समन्वयक डॉ. अहिल्या बरसे यांनी महाविद्यालयात कार्यरत असलेल्या आजीवन शिक्षण आणि विस्तार विभागाच्या विविध प्रमाणपत्र अभ्यासक्रमांची माहिती दिली. तसेच महाविद्यालयातील विद्यार्थी मोठ्या

संख्येने ग्रामीण भागातील असल्याने, शेती विषयाची पार्श्वभूमी असल्याने त्यांना त्यांच्याकडे उपलब्ध असलेल्या सामग्रीतून कसा व्यवसाय उभा करता येईल यावर उपप्राचार्य डॉ. रमेश शिंदे, यांनी मार्गदर्शन केले. या वेळी उपप्राचार्य प्रा. एस.एस. अँडे उपस्थित होते. कार्यक्रमास डॉ. दीपक भारती, प्रा. रोहित पाटील प्रा. सुशील आचार्य डॉ. रमेश देशमुख, डॉ. रोहिणी खंदारे यांचे सहकार्य लाभले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन, आभार डॉ. मनोरमा पवार यांनी मानले. या वेळी महाविद्यालयातील विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



बजरंगबली वेताळ मंदिरात दत्त जयंती उत्साहात साजरी

परळी । प्रतिनिधी
जागृत देवस्थान असलेल्या श्री बजरंगबली वेताळ मंदिरात दत्त जयंती मोठ्या भक्तिभावाने आणि उत्साहात साजरी करण्यात आली. यानिमित्त विविध धार्मिक कार्यक्रमांची रचना करण्यात आली होती, ज्यात काकडाआरती, पूजा, महाआरती, तीर्थ प्रसाद आणि महाप्रसादाचे वितरण समाविष्ट होते. मंदिराच्या सजावटीला विशेष महत्त्व देण्यात आले होते, ज्यामध्ये आकर्षक विद्युत रोषणाई आणि मनमोहक दत्त मंदिराची अलंकरणे होती. दत्त जयंतीचे मुख्य सोहळे महंत श्री विलासानंदजी महाराज यांच्या नेतृत्वाखाली पार पडले. महाआरतीला उपस्थित भक्तांच्या फायनिमाने मंदिर परिसर दुमदुमला होता. 'दिगंबरा दिगंबरा श्रीपाद वडभ दिगंबर' च्या मंत्रोच्चाराने वातावरण भक्तिपूर्ण झाले.

शनिवारी भल्या पहाटेपासून मंदिरात भक्तांची वर्दळ पाहायला मिळाली. नामजप, आरती आणि महाप्रसादाच्या आयोजनेसाठी भाविकांची लगबग चालू होती. या दिवशी विशेष कार्यक्रम म्हणून मराठी भावगीत, भक्तिगीत आणि महिला भजनी मंडळाचा कार्यक्रम झाला. श्री गुरुचरित्र पारायण, अधिपेक, आरती, पाळणा, मंत्रपुष्प व जागर यांचे आयोजनही केले गेले. दत्त जयंतीच्या निमित्ताने मंदिरपर हजारां भक्तांनी दर्शन घेतले आणि आशीर्वाद घेतले. दिवसभरातील धार्मिक उत्सवांमध्ये अधिपेक, कीर्तन, आणि भक्तिरस यांचा सुरेल संगम झाला. मंदिर परिसर भक्तिभावाने भरलेला होता आणि प्रत्येक भक्ताला दत्ताचा कृपाभार मिळाला. दत्त जयंती उत्सवाच्या दिवशी श्री बजरंगबली वेताळ मंदिराने एकता, भक्ती आणि श्रद्धेचे उत्तम उदाहरण ठेवले.

थोडक्यात



आंबेडकर अनुयायींची मुक रॅली

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
परभणी येथील भारतीय संविधानाची पूनाकृतीची तोडफोड करून विटंबना तसेच केज तालुक्यातील सरपंच संतोष देशमुख यांची हत्या. या दोन्ही घटनेच्या निषेधार्थ आंबेडकर अनुयायींनी शहरातून शुकुवारी (दि. १३) मुक रॅली काढली. यावेळी उपविभागीय अधिकाऱ्यांना निवेदन देत दोन्ही घटनेतील आरोपींवर कडक कार्यवाही करण्याची मागणी केली. परभणी शहरात असलेली भारतीय संविधानाची पूनाकृतीची तोडफोड करून आरोपीने विटंबना केली. या घटनेचे उच्चस्तरीय चौकशी करून दोषींवर कार्यवाही करण्याची मागणी करण्यात आली. तसेच मस्साजोग येथील सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्या प्रकरणातील आरोपींना फाशीची शिक्षा देण्यात यावी. या दोन्ही मागणीसाठी अंबाजोगाई शहरात आंबेडकर अनुयायींनी पायी रॅली काढत निषेध नोंदवला. यावेळी नागरिकांनी डोक्याला काळीपट्टी बांधून या दोन्ही घटनेच्या निषेध नोंदवला. या रॅली नंतर मागणीचे निवेदन उपविभागीय अधिकाऱ्यां दीपक वजाळे यांना दिले. याप्रसंगी बब्रुवान पोतभरे, दीपक कांबळे, महादेव आदमाने, शैलेश कांबळे, गोविंद मस्के, दशरथ सोनवणे, राणी गायकवाड यांच्यासह शहर व तालुक्यातील आंबेडकर अनुयायींनी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

दिगंबर कुंडलकर यांना राज्यस्तरीय गुणिजन गौरव पुरस्कार

बीड । प्रतिनिधी
बीड जिल्ह्यातील सध्या बीड येथे प्रमाणित लेखापरीक्षक, सहकारी संस्था, बीड या पदावर कार्यरत असलेले श्री. दिगंबर कुंडलकर यांना मुंबई येथील मनुष्यबळ विकास लोकसेवा अकादमी महाराष्ट्र राज्य मुंबईहून राज्यपुरस्कार निवडीचे पत्र नुकतेच प्राप्त झालेले आहे. त्यांना राज्यस्तरीय गुणिजन गौरव आदर्श सहकारी संस्था सेवारत पुरस्कार पुणे येथे दि. १८/१२/ २०२४ वार बुधवार रोजी प्रदान करण्यात येणार आहे. पुरस्काराचे स्वरूप सन्मानचिन्ह, गौरवपदक, मानपत्र, महावस्त्र, मानकरी बॅच आणि मानाचा फेटा असे या पुरस्काराचे स्वरूप असून मान्यवर पाहुण्यांच्या शुभहस्ते या पुरस्काराचे वितरण होणार आहे. अध्यात्मीक क्षेत्राचा वडीलोपार्जित वारसा असणारे शांत व संयमी व हसतमुख असणारे श्री. दिगंबर कुंडलकर यांनी या आगोदरच्या काळात नागरी सहकारी पतसंस्थेमध्ये मॅनेजर पदावर २० वर्षे इमाने इतबारे उत्कृष्टरित्या कामकाज सेवा केलेली आहे व गेली १० वर्षांपासून प्रमाणित लेखापरीक्षक, सहकारी संस्था, बीड या पदावर सध्या कार्यरत आहेत. सहकारी संस्थेचे गाढे अभ्यासु व्यक्तीमत्त्व त्यांचे आहे. त्यांची प्रत्यक्ष मुलाखत घेऊन, कागदपत्राची छाननी करून व सहकारातील दोन तज्ञांकडून खात्री करून त्यांना राज्यस्तरीय गुणिजन गौरव आदर्श सहकारी संस्था सेवारत पुरस्कार जाहिर झाला आहे. त्याबद्दल त्यांचे गुरुबंधू, मित्र, आमिषे, नातेवाईक व इतर सर्व स्तरातून अभिनंदन करण्यात येत आहे.

बीड जिल्ह्यातील फायनान्स कंपन्यांची 'सावकारी' -दत्ता वाकसे

बीड । प्रतिनिधी
जिल्ह्यात १० हून अधिक वित्त सहाय्य करणाऱ्या मायक्रो फायनान्स कंपन्या असून त्यांचे जाळे दिवसेंदिवस घट्ट होत चालले आहे. अल्प व्याजाच्या नावाखाली महिलांना कर्ज देऊन जणू एक प्रकारे सावकारीच सुरू झाली आहे. प्रत्येक कंपन्यांची उलाढाल कोट्यवधीचा घरात पोहोचली आहे. परिणामी आजघडीला बीड जिल्ह्यातील जवळपास ७० टक्के कुटूंबातील महिला कर्जाच्या गळाला लागल्या आहेत. या वाढत्या सावकारीच्या जाळ्याकडे वेळीच लक्ष घालण्याची गरज असल्याची प्रतिक्रिया शेफर्ड इंडिया इंटरनॅशनल

संघटनेचे महाराष्ट्र राज्याचे व्हाईस प्रेसिडेंट दत्ता वाकसे व्यक्त केली आहे बीड जिल्ह्यात मायक्रो फायनान्स कंपन्यांचे जाळे दिवसेंदिवस घट्ट होत चालले आहेत. महिलांचे गट तयार करणे, गटांना सोयीस्कर पध्दतीने कर्ज उपलब्ध करून देणे व दिलेल्या कर्जाची महिन्यापोटी वसुली करणे हे मायक्रो फायनान्स कंपन्यांची कामे जोमात सुरू आहेत. कर्ज देणे आणि वसुली करणे यासाठी तरुण-तरुणींना कामावर ठेवण्यात आले आहे. तरुणजवळपास ५०० हून अधिक तरुण-तरुणींना या मायक्रो फायनान्स कंपनीकडून रोजगार उपलब्ध झाले असले तरी त्या कर्मचाऱ्यांचे वेतन बीड



जिल्ह्यातील महिलांकडून व्याजाच्या स्वरूपात वसुली केले जात आहे. मायक्रो फायनान्सचे हे अर्थसहाय्य सावकारीचे स्वरूप घेत चालले आहे. एखाद्या कर्जदार महिलेने वेळेवर कर्जाचा हमा भरला नाही तर तिला अपमानस्पद

वागणुकीलाही समोर जावे लागत आहे. अवाजवीय व्याज आकारणी करून वसुली होत असतानाही कर्जाच्या डोंगराखाली सापडलेल्या महिला या संदर्भात समस्या मांडू शकत नाहीत. प्रत्येक कुटूंब कर्जाच्या डोंगराखाली सापडला आहे. रिजर्व बँकेने खासगी फायनान्स कंपन्यांना नियमावली ठरवून दिली आहे. तरीही अत्यल्प व्याज आकारणी केली जात आहे, असे सांगून त्या आड खासगी कंपन्या मनमानीपणे व्याज आकारून वसुली करीत आहेत. व्याजावर व्याज लावण्याचा धडाका देखील सुरू करण्यात आला आहे. नियमानुसार किती व्याज आकारण्यात

आला, हे सांगणे आवश्यक असतानाही कर्ज दिल्यानंतर किंबहुना कर्जदारकडून अर्जावर स्वाक्षरी घेतल्यानंतर नविन नियम लावले जात आहेत. बहुतांश कंपन्यांकडून प्रत्यक्ष व्यवहार होताना नियम-अटी, शर्ती प्रत्येक कुटूंब कर्जाच्या डोंगराखाली सापडला आहे. रिजर्व बँकेने खासगी फायनान्स कंपन्यांना नियमावली ठरवून दिली आहे. तरीही अत्यल्प व्याज आकारणी केली जात आहे, असे सांगून त्या आड खासगी कंपन्या मनमानीपणे व्याज आकारून वसुली करीत आहेत. व्याजावर व्याज लावण्याचा धडाका देखील सुरू करण्यात आला आहे. नियमानुसार किती व्याज आकारण्यात

पोलीस असल्याचे सांगत भर दुपारी वयस्क जोडप्यास लुटले

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
आपण पोलीस असल्याची बतावणी करून एका वयस्क जोडप्याच्या अंगावरील तीन तोळे वजनाचे सोने काढून घेतल्याची घटना अंबाजोगाई तालुक्यातील अंबाजोगाई - अहमदपूर महामार्गावरील धायगुडा पिंपळा गावानजीक शुकुवारी (दि. १२) भर दुपारी १ वाजण्याच्या सुमारास घडली. याप्रकरणी अज्ञात आरोपींविरुद्ध अंबाजोगाई ग्रामीण पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

दुपारी एक वाजण्याच्या सुमारास दुचाकी वरून निघाले होते. अंबाजोगाई - अहमदपूर या महामार्गावरील धायगुडे पिंपळा गावा नजीक एका वीट भट्टीच्या समोर खड्ड्याच्या ठिकाणी आरोपीने माने यांची दुचाकी अडवली. मी पोलीस असल्याची बतावणी केली. बनावट पध्दतीने तयार केलेले ओळखपत्रही दाखवले. अंगावर सोन्याचे दागिने ठेवू नका. रस्त्यावर लुटमार सुरू आहे. हातातील अंगठी, गळ्यातील चेन काढून देवा असे सांगितले. दरम्यान त्या ठिकाणी आणखी दोन आरोपींचे साथीदार पोचले. माने यांना ही गोष्ट खरी वाटली. भितीपोटी त्यांनी गळ्यातील दोन तोळ्यांचे त्यांच्या पेली हे दोघे अंबाजोगाईहून गावाकडे साळुंकवाडी येथे गुरुवारी

ठेवली. काढून ठेवलेले दागिने आरोपीने रुमाला सह पळून नेले व माने यांची फसवणूक केली. याप्रकरणी बालाजी माने यांच्या फिरादीवरून अंबाजोगाई ग्रामीण पोलीस ठाण्यात अज्ञात आरोपींविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. पोलीस कर्मचारी अनिल बासर अधिक तपास करत आहेत. दिवसा दवळ्या महामार्गावर चो-या व फसवणूक करून लुटण्याच्या प्रकारामुळे नागरिकांमध्ये भितीचे वातावरण निर्माण झाले आहे. धायगुडे पिंपळा गावानजीक महामार्गावर दोन वर्षांपासून पुलाचे काम रखले आहे. याठिकाणी खड्ड्यातून जावे लागते. चोर याचाच फायदा घेऊन वाहनधारकाची अडवणूक करून लुटमार करतात.

वाल्मीक कराड यांच्या समर्थनार्थ आज रास्ता रोकोसह शिरूर बंद

शिरूर । प्रतिनिधी
ज्येष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते वाल्मीक कराड यांच्यावर राजकीय दबावपोटी दाखल करण्यात आलेला खोट गुन्हा मागे घेण्यात यावा यासाठी आज जिजामाता चौकात रास्ता रोको करून बंद पाळण्यात येणार आहे. वाल्मीक कराड यांच्यावर दाखल करण्यात आलेल्या गुन्हाची कसलीही शहानिशा न करता केवळ राजकीय दबावपोटी त्यांना बंदनाम करण्याच्या उद्देशाने सदरील गुन्हा दाखल करण्यात आला असून तो मागे घेण्यात यावा यासाठी शहरातील जिजामाता चौकात सकाळी अकरा वाजता रास्ता रोको करण्यात येवून शहर शांततेच्या मागिनि बंद देण्यात येणार असल्याचे वाल्मीक कराड समर्थक विश्वास नागरगोजे, रवि आघाव, धर्मराज जायभाये, सतिश बडे, महेश



दाकणे, प्रल्हाद दाकणे, केशव खेडकर, बबन दहिफळे, भगवान सानप, देविदास जायभाये, सावळ्याम जायभाये आदींसह कराड समर्थकांनी निवेदानाद्वारे कळविले आहे.

संविधानाच्या प्रतिकृतीची मोडतोड करणाऱ्याला फाशीची शिक्षा द्या

भारतीय बौद्ध महासभेची मागणी

बीड । प्रतिनिधी
परभणी येथे दि. १० डिसेंबर रोजी दु.५.३० वा. विश्वरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पुतळ्यासमोरील राष्ट्रीय मानचिन्ह असलेल्या संविधानाच्या प्रतिकृतीची मोडतोड करून विटंबना केलेल्या देशद्रोही समाज कंटकाला तात्काळ फासीची शिक्षा देण्यात यावी आणि त्यामागील सूत्रधारी देशद्रोहांची सी.बी.आय. मार्फत तातडीने शोध लावून त्यांच्यावर देशद्रोहाची कारवाई करावी या मागणीचे निवेदन जिल्हाधिकारी यांना देण्यात आले आहे. जिल्हाधिकारी यांना एका शिष्टमंडळाने भेट घेतली व निवेदन दिले याप्रसंगी भारतीय बौद्ध महासभेचे जिल्हाध्यक्ष महालिंग निकळजे, हनुमंतराव कांबळे, अनिल डोळस, गोपीनाथ बनसोडे, सर्जेराव मस्के, केतन गायकवाड, रमेश सोनवणे, किशोर वडवारे, सुभाष तागडे, महेंद्र वडवारे, भास्कर चांगणे, धम्मा पारवेकर, भैरवसाहेब वाघमोरे, भीमराव पायाळ, बबन वडमारे, गणपत डोळस यांच्यासह भारतीय बौद्ध सभेच्या पदाधिकारी, कार्यकर्ते व



आंबेडकर प्रेमींच्या निवेदनावर स्वाक्षऱ्या आहेत. भारतीय राज्यघटना हे भारत देशाचे मानचिन्ह आहे. या राज्यघटनेनुसार भारत देश आज आधुनिक राष्ट्र म्हणून उभे राहताना आणि संपुर्ण जगात भारतीय राज्यघटनेचे गौरव केले जात असताना

मराठवाड्यातील जिल्हा परभणी येथे देशद्रोहांनी दि.१०/१२/२०२४ रोजी दु.५.३० वा. विश्वरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पुतळ्यासमोरील भारत देशाचे मानचिन्ह असलेल्या संविधानाच्या प्रतिकृतीची मोडतोड करून देशद्रोह केली आहे.

हा देशद्रोहाचा गुन्हा आहे. त्यामुळे सामाजिक उद्रेक उफाळून येत आहे. कायदा सुव्यवस्थेचा प्रश्न निर्माण झाला आहे. या देशद्रोही घटनेचा सर्वत्र निषेध केला जात आहे. आम्ही या देशद्रोही घटनेचा तीव्र निषेध करतो. समाज कंटकांनी यापुढे असे देशाविरुद्ध देशद्रोह करू नये. देशाच्या सरकारचे, राज्यघटनेचे आणि नागरीकांचे अवमूल्यन करू नये म्हणून सदर देशद्रोहांना तातडीने फाशीची शिक्षा देण्यात यावी. आणि त्यामागील सूत्रधारी समाज कंटकांचा सी.आय.डी. मार्फत शोध लावून त्यांच्याविरुद्ध देशद्रोहाची कारवाई तातडीने करण्यात यावी. तसेच संपूर्ण देशातील शासकीय कार्यालयासमोर देशाचे मानचिन्ह म्हणून संविधानाची प्रतिकृतीची उभारणी करण्यात यावी आणि त्याचे संरक्षण करून संविधानाचा यथोचित सन्मान राखावा. शासनाची ही कृतीशील भूमिकाच माथेफिरू देशद्रोहांच्या कुकृतीचे चांगले उत्तर ठरेल. अन्यथा यासाठी सामाजिक उद्रेक झाल्यास त्याची सर्वस्वी जबाबदारी सरकारवर राहील.



२० तारखेपर्यंत शेतकऱ्यांनी कांदाची काढणी करावी

२९ डिसेंबरपासून अवकाळीची शक्यता, 'या' भागात पावसाचा अंदाज

राज्यातील वातावरणात बदल होत आहे. अनेक भागात कडाक्याची थंडी पाहायला मिळत आहेत. तर काही भागात ढगाळ वातावरण होत आहे. दरम्यान, अशातच हवामान अभ्यासक पंजाबराव डख यांनी हवामानाचा अंदाज वर्तवला आहे. डख यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, राज्यात अवकाळी पावसाची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांची चिंता वाढली आहे. पंजाबराव डख यांनी नेमका काय अंदाज वर्तवलाय, त्याबाबतची माहिती पाहूयात.

शेतकऱ्यांनी २० तारखेपर्यंत कांदा काढणी करून घ्यावी

पंजाबराव डख यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, राज्यात २१ डिसेंबर ते २५ डिसेंबर पर्यंत भाग बदलत अवकाळी पाऊस पडण्याची शक्यता आहे. यामुळे शेतकऱ्यांनी २० तारखेपर्यंत आपल्या शेतीची कामे पूर्ण करून घ्यावीत असं आवाहन डख यांनी केले आहे. ज्या शेतकऱ्यांची कांदा काढणी बाकी असेल त्यांनी २० तारखेपर्यंत कांदा काढणी करून घ्यावी असंही आवाहन त्यांनी केले आहे. कोणत्या भागात अवकाळी पावसाची शक्यता? २१ ते २६ डिसेंबर दरम्यान मुंबईसह पुणे उत्तर



महाराष्ट्र मराठवाडा सहित राज्यातील अनेक भागात अवकाळी पाऊस पडणार आहे. भाग बदलत हा पाऊस पडणार आहे. १९ डिसेंबर पर्यंत राज्यात थंडीची लाट राहणार आहे. २० तारखेनंतर

वातावरणात बदल होईल. यानंतर २१ डिसेंबरला अवकाळी पावसाचा सुरुवात होण्याची शक्यता पंजाबराव डख यांनी वर्तवली आहे. २६ तारखेपर्यंत राज्यात अवकाळी राज्यात

अवकाळी पावसाची शक्यता

२१ तारखेला अवकाळी पाऊस सुरू झाला की २६ तारखेपर्यंत राज्यात अवकाळी पाऊस सुरू राहणार असल्याची माहिती पंजाबराव डख यांनी दिली आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांनी आपल्या शेती पिकांची काळजी घ्यावी. एवढेच नाही तर १७ ते १९ डिसेंबर दरम्यान तिरुपतीकडे ही मुसळधार पावसाची शक्यता पंजाबराव डख यांनी वर्तवली आहे.

अवकाळी पावसाचा अंदाजामुळे शेतकऱ्यांच्या मनात भीती निर्माण झाली आहे. कारण, हा पाऊस फळ पिकांसाठी धोकादायक असतो. त्यामुळे द्राक्ष, डाळिंब केळी उत्पादक शेतकरी चिंतेत आहेत. मात्र, सध्या राज्यातील पावसाचा वातावरण निवळले आहे. पुन्हा एकदा राज्यात थंडीचा जोर वाढला आहे. मात्र, २१ डिसेंबरपासून राज्यात भाग बदलत पावसाची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. शेतकऱ्यांना दरवर्षी नैसर्गिक संकटांचा मोठा फटका बसत असतो. या संकटामुळे अनेकवेळा हाती आलेली पिके देखील वाया जाण्याची दाट शक्यता असते. त्यामुळे शेतकरी धास्तावल्याचे चित्र आपल्याला पाहायला मिळत आहे.

दिन विशेष

जागतिक दिवस जागतिक चहा दिन

महत्वाच्या घटना

- १८०३ : नागपूरकर भोसलेंनी ओरिसाचा ताबा इस्ट इंडिया कंपनीकडे दिला.
- १९११ : बनारस हिन्दू युनिवर्सिटी सोसायटी ची स्थापना केली गेली.
- १९१७ : युरोप चा देश मॉल्डोवा ने रशिया पासून स्वतःला स्वतंत्र घोषित केले.
- १९४१ : जपानी सैन्याचा हाँगकाँगमध्ये प्रवेश झाला.
- १९५३ : भारताच्या एस विजयलक्ष्मी पंडित ह्या संयुक्त राष्ट्र संघटनेच्या पहिल्या महिला अध्यक्ष बनल्या होत्या.
- १९६० : नेपाळचे राजा महेन्द्र यांनी देशाचे संविधान, संसद आणि कॅबिनेट निलंबित करून थेट शासन लादले.
- १९६१ : हिटलर च्या आयोगकापैकी एक अडॉल्फ आयचमन याला फाशीची सजा दिली गेली.
- १९७० : व्हेनेरा ७ हे रशियाचे अंतराळयान यशस्वीपणे शुक्र ग्रहावर उतरले. पृथ्वी सोडून इतर कुठल्याही ग्रहावर उतरणारे हे पहिलेच यान होते.
- १९७१ : बांगलादेश स्वतंत्र झाला.
- १९७६ : सामोआचा संयुक्त राष्ट्रसंघातप्रवेश
- १९९१ : चित्रपट दिग्दर्शक सत्यजित रे यांना 'ऑस्कर पारितोषिक' जाहीर
- १९९२ : ला भारतीय चित्रपट निर्माता सत्यजित रेऑस्कर पुरस्कारानेसन्मानित.
- १९९७ : ला भारताच्या लेखिका अरुंधती राय यांना "द गॉड ऑफ स्मॉल थिंग्ज" या पुस्तकासाठी बुकर पुरस्काराने सन्मानित.
- १९९८ : बँकांक येथील आशियाई क्रीडा स्पर्धेत भारताला कबड्डीमधे सलग तिसऱ्यांदा सुवर्णपदक
- २००० : ला चेरनोबिल न्यूक्लियर पाँवर प्लांट जनावर आणि पक्षींना हानिकारक असल्याने कायमचे बंद करण्यात आले.
- २००१ : इटली चे पिसा टॉवर १९ वर्ष बंद राहिल्यानंतर पुन्हा उघडण्यात आले होते.
- २००३ : फ्रँसचा फुटबॉलपटू झिनादिन झिदान यांची वर्षातील सर्वोत्कृष्ट फुटबॉलपटू म्हणून निवड झाली.
- २००३ : भूतान ने त्यांच्या देशात राहणाऱ्या भारतीय वेगळेवादी यांच्या विरुद्ध कारवाई करण्यास सुरुवात केली.
- २००५ : इराक मध्ये नवीन सरकार निवडण्यासाठी मतदान पार पडले.
- २००८ : झालेल्या संसद हल्ल्याची चौकशी करण्यासाठी राष्ट्रीय अन्वेषण एजन्सीच्या स्थापनेच्या प्रस्थावला मंजुरी.

संत्रावर्गीय फळपिकांवरील कोळी कीडीचे नियंत्रण



मोसंबी व संत्रा फळ पिकांवर कोळी कीडीचा प्रादुर्भाव आढळून येत असतो. कोळी ही कीड अष्टपाद वर्गातील असून, आकाराने सूक्ष्म असते. साध्या डोळ्याने दिसणे कठीण जाते. पानांच्या शिराजवळ किंवा बरेचदा फळांच्या सालीवर बारीक खळखळ्यात ती अंडी घालते. प्रौढ लांबट, पिवळे असून, पिळ्ळे फिकट पिवळसर असतात. पिळ्ळे व प्रौढ कोळी आकाराचा फरक सोडल्यास सारखेच दिसतात. रस्त माईट व ग्रीन माईट या कोळी प्रजाती आहेत.

रस्त माईट प्रादुर्भावाची लक्षणे : कीड पाने व फळांचा पृष्ठभाग खरवडतात व त्यातून येणारा रस शोषून घेतात. त्यामुळे पानांवर आणि फळांवर करडे ठिपके आढळून येतात. प्रादुर्भाव वाढल्यास फळांवर तपकिरी लालसर रंगाचे चट्टे पडतात. या अवस्थेला शेतकरी 'लाल्या' म्हणून ओळखतात. या किडीमुळे फळांचे नुकसान होऊन अनियमित आकाराची फळे तयार होतात.

प्रादुर्भावग्रस्त फळांचा रंग बदलतो व प्रत खालावते. त्यामुळे बाजारात कमी भाव मिळतो. कोळी कीडीचे व्यवस्थापन : उन्हाळ्यामध्ये पाण्याचा ताण दिलेल्या झाडांना योग्य प्रमाणात पाणी मिळत आहे याची खात्री करून घ्यावी. पाण्याचा ताण पडल्यास कोळीचा प्रादुर्भाव वाढतो. अझॅडीरॅक्टिन (१%) २ मि.ली. किंवा अझॅडीरॅक्टिन (५%) ०.५ मि.ली. प्रति लिटर पाण्यामध्ये मिसळून फळधारणेच्या वेळी फवारणी केल्यास ही कीड नियंत्रणात ठेवता येते. १५ दिवसांच्या अंतराने पेट्रोलियम स्प्रे ऑईल (हॉर्टिकल्चर मिमरल ऑईल) २% प्रति लिटर पाणी या प्रमाणात घेऊन दोनदा फवारणी करावी. कोळीचा प्रादुर्भाव दिसताच डायकोफॉल (१८५ ई सी) २ मिली किंवा डायफेनथीयुरॉन (५० डब्ल्यू पी) २ ग्रॅम प्रति लिटर पाण्यामध्ये मिसळून फळधारणेच्या वेळी १५ दिवसांच्या अंतराने फवारणी केल्यास ही कीड नियंत्रणात ठेवता येते.

चार गायींच्या संकरापासून निर्मित राठी गाय ठरतेय सर्वाधिक उपयोगी

दूध उत्पादक शेतकऱ्यांसाठी जास्तीत जास्त दूध देणारी गाय महत्वाची असते. पण जर या गायीला खर्च कमी येत असेल तर अजूनच सोने पे सुहागा. या उपयुक्त गायीचे नाव आहे राठी गाय. राठ समाजाने थारपारकर, लाल सिंधी तथा साहिवाल आणि धत्री या भारतीय गोवंशाचे संकर करून 'राठी' या गोवंशाची निर्मिती केली. राठ नावाच्या भटक्या मुस्लिम जमातीने याचे मोठ्या प्रमाणावर संगोपन केले आहे, त्यामुळे या गोवंशाला 'राठी' किंवा 'राठ' असे नाव पडले.

देशी गायींमध्ये राठी जातीची गाय ही फार चांगली मानली जाते. राजस्थानच्या बीकानेरपासून ते पंजाबच्या सीमेपर्यंतच्या प्रदेशात आढळणाऱ्या या गायीला राजस्थानची कामधेनुही म्हटले जाते. या जातीच्या गायी देशाच्या अनेक भागात सहज दिसतात. उत्तर प्रदेशात

शेतकरी या गायी कमी किमतीत विकत घेऊन पाळू शकतात. या गायीची किंमत २० हजार रुपयांपासून ६० हजार रुपयांपर्यंत आहे. साहिवाल गायीशी मिळते जुळते गुणधर्म या गायीचे आहेत. इतर गाई पेशा दूध देण्याची क्षमता या गाईची जास्त असते. जर वातावरण पोषक असेल तर पशुपालक या गाईपासून जास्तीचे दूधाचे उत्पन्न मिळू शकतात. शरीर रचना : राठी गाय ही तिच्या रंगाने आणि आकाराने दिसायला आकर्षक आहे. या गोवंशाचा आकार मध्यम असून अंग भरीव असते. या गोवंशाचे डोके मोठे असून कपाळ रुंद आणि पसरलेले असते. डोळे काळे आणि पाणीदार असतात. कान छोटे असून आतील बाजूस लालसर तपकिरी असतात. या गोवंशाची मान थोडी आखूड असून गळकंबळ किंवा पोळी थोडी मोठी आणि आखीव असते. पाय

सामान्य आकाराचे असून खुर मात्र मोठे आणि काळे असतात. शेपटी लांब असून शेपटगोंडा शुष्कदार, केसाळ आणि काळ्या रंगाचा असतो. या गोवंशाचा रंग लाल-तोंबडा असून त्यावर पांढरे डाग असतात आणि पोटाशी रंग फिकट होत गेलेला असतो. या जातीच्या गायीची उंची सुमारे १४४ सेंटीमीटरपर्यंत आहे. याशिवाय राठी जातीच्या गायीचे वजन सुमारे ३०० किलो असते. या जातीच्या बैलाचे वजन सुमारे ३५० किलो असते.

दूध उत्पादन : देशी जातीच्या गायीत राठी गाय ही दूध उत्पादनात सर्वात महत्वाची मानली जाते. या जातीची गाय ही एक वर्षाला सुमारे २८०० किलो दूध देते. वयाच्या ३६ ते ५२ व्या वर्षी राठी गाईचे पहिले दुग्धपान सर्वोत्तम मानले जाते. त्यानंतर ते दररोज ८ ते १८ लिटर दूध देते.



सैद्रीय कीटकनाशक दशापर्णी अर्क तयार करण्याची पद्धत

पिकांची पेरणी/ लागवड झालेली आहे. सुरुवातीच्या काळात पिकांवर रसशोषक किडी आणि काही अळ्यांचा प्रादुर्भाव दिसून येतो. यावेळी सैद्रीय कीटकनाशकाचा वापर करून या किडींचे योग्य व्यवस्थापन करता येते. यामुळे पिकांचे सुद्धा नुकसान होत नाही. सैद्रीय शेतीमध्ये वेगवेगळ्या प्रकारचे अर्क तयार केले जातात. त्यापैकीच एक म्हणजे दशापर्णी अर्क होय. दशापर्णी अर्क हा अत्यंत बहुगुणी आणि बहुउपयोगी अर्क आहे. नावाप्रमाणेच या अर्कात १० वेगवेगळ्या प्रकारच्या वनस्पतींचा उपयोग केला जातो. वेगवेगळ्या उग्र वासाच्या वनस्पतींचा पाला यात वापरला जातो. दशापर्णी अर्क हे नैसर्गिक कीटकनाशक असून हे शेतकऱ्यांसाठी खूप फायदेशीर आहे व शेतीचा खर्च यामुळे नक्कीच कमी होवू शकतो.

दशापर्णी अर्कासाठी वनस्पतींचा वापर : कडुनिंब पाला ५ किलो, एरंडपाला २ किलो, गुळवेलेपाला २ किलो, घाणेंरीपाला २ किलो, पपईचा पाला २ किलो, सिताफळाचा पाला २ किलो, रूईचा पाला २ किलो, पांढरा धोतरा २ किलो, करजपाला २ किलो, लाल कन्हेपाला २ किलो, झेंडू पाने, निरगुडी, बेशरम, पेरू इत्यादी २ किलो. इतर साहित्य : प्लास्टीक टाकी २०० लिटर, देशी गायीचे शेण ३ किलो, देशी गायीचे गोमूत्र ५ लिटर, हिरवी मिरची टेंचा २ किलो, लसूण टेंचा पाव किलो, वरीलपैकी कोणत्याही १० वनस्पतीचा



पाला घ्यावा. एखादा दुसरी वनस्पती उपलब्ध नसल्यास इतर कोणत्याही उग्र वनस्पतीचा पाला चालू शकतो. शक्यतो देशी गायीचे शेण ताजे घ्यावे, सुकलेले वापरू नये. गोमूत्र जितके जुने तेवढा त्याचा औषधी गुणधर्म जास्त असतो. दशापर्णी अर्क तयार करण्याची पद्धत : यापैकी करंज, रूई, सिताफळाचा पाला, कडुनिंबाचा पाला, महत्वाचा बाकीचे सर्व उपलब्ध असतील त्यानुसार

घेणे सर्व मिळून १० वनस्पती होणे गरजेचे आहे. वरील सर्व वनस्पती बारीक करून घेणे तसेच तिखट हिरवी मिरचीचा टेंचा, लसूण टेंचा, देशी गायीचे शेण व गोमूत्र हे सर्व मिश्रण २०० लिटर क्षमता असलेल्या पाण्याच्या ड्र ममध्ये सडविण्यासाठी सावलीत ठेवून ते गोणपाटाने झाकून ठेवावे. दिवसातून कमीत कमी २ वेळा हे मिश्रण काठीने ढवळावे व पुन्हा गोणपाटाने झाकून ठेवून

असे मिश्रण १ महिनाभर ठेवल्यानंतर त्याला उग्र वास येतो त्यानंतर हे मिश्रण सुती कापडाने गाळून घ्यावे. दशापर्णी अर्क तयार करताना तो सावलीच्या जागी करावा. दशापर्णी अर्क तयार झाल्यानंतर वस्त्रगाळ करण्यासाठी सुती कापडाचा वापर करावा.

दशापर्णी अर्काचा वापर : दशापर्णी अर्क तयार केल्यापासून ३ महिन्यांच्या आत वापरता येते. मात्र अर्क बंद झाल्याच्या कॅनमध्ये व्यवस्थित ठेवलेला असावा. दशापर्णी हा तयार झालेला अर्क कीड नियंत्रणासाठी १६ लिटर पाण्यात २०० मिली दशापर्णी अर्क फवारणीसाठी वापर करावा. फवारणी शक्यतो सकाळी किंवा सायंकाळी करावी. दशापर्णी अर्काचे फायदे : दशापर्णी अर्काच्या फवारणीमुळे मित्र किडीचे संवर्धन होऊन नैसर्गिक पद्धतीने कीड नियंत्रण होते. उग्र वासामुळे किडी पिकांमध्ये अंडी देण्यापासून परावृत्त होतात. रासायनिक कीटकनाशकाचा वापर कमी झाल्याने पिकांवर किडनाशकांचे अंश राहत नाहीत. अर्क फवारणीमुळे लहान अळ्या, रसशोषक किडी व किडीची अंडी अवस्थेचे निर्मूलन होते. पर्यावरणपूरक कीड नियंत्रण झाल्याने सकस व विषमुक्त भाजीपाला उत्पादित होतो व शेती मालास सैद्रीय म्हणून उत्तम दाही मिळतो. दशापर्णी अर्क तुडतुडे, मावा, फुलकिडे, पहिल्या २ अवस्थेतील अळ्या यांच्यावर प्रभावी काम करते याची फवारणी शक्यतो दर ८ दिवसाला करावी.

मृत्यू | पुण्यतिथी | स्मृतिदिन

- १७४९ : छत्रपती शाहू महाराज (जन्म: १८ मे १६८२)
- १८५० : स्वातंत्र्य सेनानी, स्वतंत्र भारताचे पहिले उपपंतप्रधानमंत्री आणि पहिले गृहमंत्री सरदार वल्लभभाई पटेल यांचे निधन. (जन्म: ३१ ऑक्टोबर १८७५)
- १८७८ : बेकिंग पावडरचे शोधक आल्फ्रेड बर्ड यांचे निधन.
- १९५० : सरदार वल्लभभाई पटेल स्वातंत्र्य सेनानी, स्वतंत्र भारताचे पहिले उपपंतप्रधान व पहिले गृहमंत्री, भारताचे लोहपुरुष, भारतरत्न (मरणोत्तर १९९१) (जन्म: ३१ ऑक्टोबर १८७५)
- १९५२ : ला स्वातंत्र्य सैनिक पोट्टी श्रीरामुलु यांचे निधन.
- १९६६ : वॉल्ट इलायन डिन्से अंमिेशनपटांचे प्रणेते, 'मिकी माऊस' चे जनक (जन्म: ५ डिसेंबर १९०१)
- १९८५ : शिवसागर रामगुलाम मॉरिशसचे पहिले प्रधानमंत्री (जन्म: १८ सप्टेंबर १९००)
- २००० : प्रसिद्ध लेखक तसेच पत्रकार गौर किशोर घोष यांचे निधन.
- २०१३ : लोकसभेचे सदस्य सीराम राम ओला यांचे निधन.
- २०१३ : इंडिअन आयडल च्या दुसऱ्या सीजन चे विजेते संदीप आचार्य यांचे निधन.



परभणीतील कोंबींग ऑपरेशन थांबवून आंदोलकांवरील गुन्हे मागे घ्या

आ.संदीप क्षीरसागरांची पोलीस महासंचालकांकडे मागणी

बीड । प्रतिनिधी
परभणी येथे भारतीय संविधानाच्या प्रतिकृतीचा अवमान केल्याचा प्रकार घडला होता. याचा निषेध म्हणून आंबेडकरी समाजबांधवांनी परभणीमध्ये आंदोलन केले होते. त्यामुळे अनेक समाजबांधवांवर गुन्हे दाखल करण्यात आले आहेत आणि होत आहेत. तसेच कोंबींग ऑपरेशन करून नागरिकांना मारहाण केली जात आहे. दरम्यान भारतीय राज्यघटना म्हणजे आपल्या अस्मितेचा विषय असल्याने त्याबाबत कसलीही अडवेलना समाज खपवून घेऊ शकत

नाही. या भावनेतून हे आंदोलन करण्यात आले होते. तरी पोलीस प्रशासनाने कोंबींग ऑपरेशन थांबवून, आंदोलकांवरील गुन्हे मागे घ्यावे अशी मागणी आ.संदीप क्षीरसागर यांनी केली आहे.
परभणी येथील जिल्हाधिकारी कार्यालयामध्ये परभणीचे पोलीस महासंचालक डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांचा पुर्णकृती पुतळा आहे

व पुतळ्याच्या जवळच भारतीय संविधानाची प्रतिकृती साकारलेली आहे. मंगळवारी (दि.१०) रोजी या संविधानाच्या प्रतिकृतीची विटंबना एका मार्थेफिरकडून करण्यात आली. शेवटी भारतीय संविधान हा सर्वांच्याच अस्मितेचा विषय आहे. त्यामुळे या घटनेचा निषेध व्यक्त करण्यासाठी समाजबांधवांनी आंदोलन केले. आंदोलनाला अल्प प्रमाणात हिंसक वळण आले. त्यामुळे

पोलिमांकडून कोंबींग ऑपरेशन करून आंदोलकांवर गुन्हे दाखल करणे सुरू आहे. परंतु या आंदोलनाचा हेतू हा मुळीच हिंसा पसरवणे नव्हता. समाजबांधवांनी लोकशाही मार्गानेच आंदोलन केले होते. परंतु अशा आंदोलनाच्या आडून काही प्रवृत्ती हिंसा पसरविण्याचे काम करत असतात हे बर्बादचवळी लक्षात आले आहे. ही बाब लक्षात घेत, कोंबींग ऑपरेशन थांबवून आंदोलकांवर दाखल झालेले गुन्हे मागे घ्यावेत अशी मागणी आ.संदीप क्षीरसागर यांनी महाराष्ट्र राज्याचे पोलीस महासंचालक यांच्याकडे केली आहे.

देशमुख कुटुंबाला न्याय मिळेपर्यंत स्वस्थ बसणार नाही -खा.पाटील

केज । प्रतिनिधी
तालुक्यातील सरपंच देशमुख यांची झालेली हत्या वेदनादायी आहे. घटनेच्या सात दिवसांनंतरही सर्व आरोपी अटक झालेले नाहीत. जोपर्यंत देशमुख कुटुंबाला न्याय मिळत नाही तोपर्यंत आपण स्वस्थ बसणार नाही. आपण संसदेत हा विषय लावून धरू या भावना खासदार रजनी पाटील यांनी व्यक्त केल्या.
सरपंच संतोष देशमुख यांच्या कुटुंबातील शनिवारी खासदार रजनी पाटील यांनी भेट घेतली. देशमुख कुटुंबीयांचे सांत्वन केल्यानंतर रजनी पाटील यांनी आपण देशमुख कुटुंबाच्या पाठीशी ठामपणे उभे आहोत. यातील सर्व आरोपी अटक झाले पाहिजेत असे सांगितले. जोपर्यंत देशमुख कुटुंबाला न्याय मिळत नाही तोपर्यंत मी स्वस्थ बसणार नाही



असेही पाटील म्हणाल्या. खासदार रजनी पाटील यांनी तेथूनच बीडचे पोलीस अधीक्षक अविनाश बारगळ यांच्याशी संपर्क साधला आणि या प्रकरणातील सद्यस्थितीची माहिती घेतल्यानंतर त्यांनी यातील सर्व आरोपींना तात्काळ अटक करा नाहीतर जन आक्रोश थांबणार नाही असे निर्देश पोलीस अधीक्षकांना दिले. देशमुख कुटुंबाची भेट घेताना खासदार रजनी पाटील यांना अशू अनावर झाले होते. यावेळी काँग्रेसचे प्रदेश सरचिटणीस आदित्य पाटील काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष राहुल सोनवणे, काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते नवनाथ थोरे, हनुमंत मोरे, केज तालुका काँग्रेसचे माजी अध्यक्ष प्रवीण कुमार शेष, महिला काँग्रेस च्या जिल्हाध्यक्ष मिनानी पांडे यांची उपस्थिती होती.

ओजस अनिल कुलकर्णीची इस्रो अभ्यास सहलीसाठी निवड

माजलगाव । प्रतिनिधी
नोबेल फाऊंडेशन आणि भवरलाल जैन फाऊंडेशन जळगाव यांच्या संयुक्त विद्यमाने राज्यभरात नोबेल सायन्स टॅलेंट सर्च () ही परीक्षा घेतली जाते, यात प्रथम पावता परीक्षा नंतर लेखी परीक्षा आणि त्यात निवड होणाऱ्या गुणवान विद्यार्थ्यांची मुलाखत परीक्षा घेतली जाते, या तिन्ही अडथळांच्या परीक्षा पूर्ण केल्यानंतर इयत्ता निहाय विद्यार्थ्यांची निवड केली जाते,
या परीक्षेत यश मिळवून निवडलेल्या विद्यार्थ्यांना या फाऊंडेशन मार्फत प्रशास्त्रीय व मानचिन्ह देण्यात येते परंतु या बाल वैज्ञानिकांना

इस्रो या भारतीय अवकाश संशोधन केंद्र या ठिकाणी अभ्यास सहलीला जाण्याची संधी मिळते.शहरातील सिध्दफणा पब्लिक स्कुल माजलगाव याठिकाणी इ.टी.वी मध्ये शिकत असलेला विद्यार्थी चि.ओजस अनिल कुलकर्णी याची या वर्षी निवड झालेली आहे.विशेष म्हणजे या परीक्षेत त्याच्या इयत्तेतून तो महाराष्ट्रातून ३ रा क्रमांक आला आहे, शिवाजी नगर माजलगाव येथे राहणारे जि.प.शिक्षक अनिल सुभाषराव कुलकर्णी (नागडागावकर)यांचा तो मुलगा आहे.त्याच्या या यशाबद्दल त्याचे शाळेद्वारे व समाजातील सर्व माध्यमाद्वारे कौतुक करण्यात येत आहे.



माजलगाव: महाराष्ट्र राज्याचे माहायुतीचे मुख्यमंत्री मा.श्री.देवेंद्र फडणवीस यांची भेट घेऊन आ.प्रकाश सोळंके यांनी महाराष्ट्र राज्याच्या मुख्यमंत्री पदी निवड झाल्या बद्दल शुभेच्छा दिल्या

सत्यशोधक बन्सी सोनवणे यांचे निधन

चौसाळा । प्रतिनिधी
चौसाळा येथील जुन्या पिढीतील समाजसेवक तथा सत्यशोधक व जलसा कलाकार श्री बन्सी बाबा सोनवणे यांचे नुकतेच दि.१४/१२/२०२४ सकाळी वृद्धपाकाळाने वयाच्या १०५ व्या वर्षी दुखद निधन झाले आहे कै बाबा सोनवणे हे जुन्या पिढीतील सत्यशोधक कलाकार म्हणून परिचित होते त्यांचा स्वभाव गरीब व मनमिळावू होता त्यांच्या मागे पत्नी चार मुले नातवंडे असा परिवार आहे त्यांच्या अंत्यविधीला गावातील सर्व स्तरातील नागरिक बहुसंख्येने उपस्थित होते त्यांच्या निधनाने गावात हळहळ व्यक्त केली जात आहे

भानुदास गायकवाड यांचे दुःखद निधन

म्हसोबावाडी । प्रतिनिधी
आष्टी तालुक्यातील पिंपरी (घाटा) येथील दलित चळवळीतील ज्येष्ठ नेते भानुदास गहिनीनाथ गायकवाड वय ७८ वर्षे यांचे हृदयविकाराची त्रिप्र झटक्याने अहमदनगर येथे उपचार दरम्यान गुरुवार दिनांक १२ रोजी निधन झाले त्यांच्या पश्चात पत्नी धृपत बाई गायकवाड विक्रम गायकवाड (मुलगा) विष्णू गायकवाड (मुलगा) छाया कांबळे (मुलगी) १९ नातवंडे असा परिवार असून भानुदास गायकवाड यांनी चेंबूर मुंबई येथे आरसीएफ येथे ३८ वर्षे नोकरी करत माथाडी युनिव्हर्सिटीत म्हणून काम पाहिले होते आंबेडकरी चळवळीत यांचे मोठे योगदान होते त्यांचा अंत्यविधी पिंपरी (घाटा) येथे शोकाकुल वातावरणात करण्यात आला यावेळी सामाजिक राजकीय दली चळवळीतील नेते मंडळी उपस्थित होते.

स्व.संतोष देशमुख यांच्या मारेकऱ्यांना शोधून कडक शासन करा

वाल्मिक कराड यांच्यावरील खोटा गुन्हा मागे घ्या; परळीत महायुतीच्या वतीने पोलीस प्रशासनास निवेदन
परळी वैद्यनाथ । प्रतिनिधी
केज तालुक्यातील सामाजिक कार्यकर्ते स्वर्गीय संतोष देशमुख यांची निर्घृण हत्या करणाऱ्या मारेकऱ्यांचा तातडीने शोध घेऊन त्यांना अटक करावे तसेच त्यांच्यावर जलद गती न्यायालयात खटला चालवून त्यांना कठोरतः कठोर शासन करावे; त्याचबरोबर परळीचे माजी नगराध्यक्ष तथा ज्येष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते वाल्मिक कराड यांच्यावर राजकीय अकसातून लावण्यात आलेला खडणीचा खोटा गुन्हा तात्काळ मागे घेण्यात यावा अन्यथा तीव्र आंदोलन करण्यात येईल, असा इशारा आज परळी महायुतीच्या वतीने पोलीस प्रशासनास निवेदनाच्या माध्यमातून देण्यात आला आहे. महायुतीच्या पदाधिकारी व कार्यकर्त्यांनी आज परळी शहर पोलीस ठाण्यात याबाबतचे निवेदन सादर केले आहे.
केज तालुक्यातील स्व.संतोष देशमुख यांची झालेली निर्घृण हत्या ही मानवतेला काळिमा फासणारी आहे, या दुर्दैवी घटनेतील उर्वरित आरोपींना तात्काळ जेरबंद करण्यात यावे, तसेच ज्येष्ठ नेते वाल्मिक कराड यांच्यावर अवादा एनर्जी पान २ वर

शासकीय अधिकाऱ्यांनी कामाबाबत सकारात्मकता दाखवून गेल्या दहा वर्षातील रेंगाळलेली कामे तातडीने पूर्ण करावीत

नवनिर्वाचित आमदार सुरेश धस यांची विकास आढावा बैठकीत सूचना
आष्टी । प्रतिनिधी
सन २०१४ पासून आष्टी पाटोदा आणि शिरूर तालुक्यातील शेतकऱ्यांच्या हिताची अनेक कामे रखडली असून या कामांना प्राधान्याने गती देऊन ही कामे पूर्ण करावीत. यासाठी शासकीय अधिकाऱ्यांनी कामात सकारात्मकता दाखवावी विकासा कामे करताना कोणताही भेदभाव न देवता कठोर भूमिका ठेवून काम करा तुम्हाला काम करताना काही अडचणी आल्यास मी तुमच्या पाठीमागे खंबीर उभा आहे मात्र तुम्ही देखील आपले कर्तव्य पार पाडण्यासाठी सतर्क राहावे अशा सूचना नवनिर्वाचित आमदार सुरेश धस यांनी आष्टी पाटोदा आणि शिरूर तालुक्यातील सर्व खाते पान २ वर

दत्तजयंती उत्साहात साजरी

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
दत्तजयंती नवरात्र महोत्सव व वै चिद्यपूर्ण कार्यक्रमांने उत्साहात संपन्न झाला.
महोत्सवात अंबाजोगाई (जि. जालना) येथील संजय देशमुख यांचे सर्वज्ञ दासोपंत यांच्या पंचीकरण पासोडी ग्रंथातील अंतंग या विषयावर प्रवचन झाले त्यांनी पासोडी हा ग्रंथ मराठी संत वाड्मयात अचिद्वितीय असून

त्यातून त्यांनी विवरणात्मक मांडणी करून पंचीकरणाचे तत्त्व विषद केले आहे असे सांगितले. गायक जयेंद्र कुलकर्णी यांनी दत्त महात्म्यचे गायन केले अं.मेधा जोशी यांनी प्रवचनातून संत साहित्यावर प्रकाश टाकला गीता मंडळाच्या वतीने गीतापाठ कार्यक्रम झाला ह.भ.प. बाळकृष्ण कुलकर्णी यांनी कर्तनातून संत उपदेश केला. विष्णू पान २ वर

संविधान चौक नासधुस करणाऱ्या माते फिरुंना कडक शासन करा

पाटोदा । प्रतिनिधी
परभणी येथे घडलेला प्रकार हा अतिशय क्लेशदायक आहे. भारतातील सर्व घटकांना न्याय देण्याचे काम संविधानाच्या माध्यमातून होत आहे व अशा महान संविधानाची प्रतिकृती असलेले परभणी येथे चौकाचे नासधुस एका मार्थेफिरकडून झालेले आहे. त्या मार्थेफिरक देवदेशद्वाराचा व फारशीची शिक्षा देण्यात यावी असे मागणी पाटोदातील सर्वपक्षीय व समस्त आंबेडकर अनुयायी यांनी दिलेली आहे.
याप्रसंगी रिवाडेचे नेते डॉ.नरेंद्र जावळे बहजन विकास मोर्चा जिल्हा मुखेड शिंदे शिवसेना तालुकाप्रमुख (ठाकरे गट) आंधे

कै. रामदास दशरथ यमपुरे यांच्या चौथे पुण्यस्मरण निमित्त सोमवारी बबन महाराज मंझेरीकर यांचे कीर्तन

बीड । प्रतिनिधी
रामदास दशरथ यमपुरे यांच्या चौथ्या पुण्यतिथी निमित्त बीड तालुक्यातील उदंड वडगाव येथे बबन महाराज मंझेरीकर यांचे सोमवार दि.१६ डिसेंबर रोजी रात्री ८ ते १० वा वेळेत कीर्तन होणार आहे. त्यानंतर रात्री १० ते १२ वा वेळेत खुळे महाराज यांचे भारूड होणार आहे.
उदंड वडगाव शिवाजीनगर

येथे रामदास दशरथ यमपुरे यांच्या पुण्यतिथी निमित्त कीर्तन अन्? भारूडाचा कार्यक्रम दरवर्षी आयोजित करण्यात येत आहे. यंदा चौथ्या पुण्यतिथी निमित्त १६ डिसेंबर रोजी कीर्तन अन्? भारूड होणार आहे. तरी या कार्यक्रमाला उपस्थित राहण्याचे आवाहन शहाजी रामदास यमपुरे, धनंजय रामदास यमपुरे, चंद्रकांत रामदास यमपुरे व समस्त यमपुरे परिवार यांनी केले आहे.

आज ११ व्या अंबाजोगाई साहित्य संमेलनाचा समारोप

विविध चर्चा सत्राचे आयोजन; नागरीकांना सहभागी होण्याचे स्वागताध्यक्ष सुदर्शन रापतवार यांचे आवाहन
अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
मराठवाडा साहित्य परिषदेच्या अंबाजोगाई शाखेच्या वतीने प्रति दोन वर्षी अंबाजोगाई साहित्य संमेलनाचे आयोजन करण्यात येते. लोकाश्रयावर आधारीत असलेले हे ११ वे अंबाजोगाई साहित्य संमेलन यावर्षी १४ डिसेंबर रोजी या संमेलनाचा उद्घाटन सोहळा, निमित्ताने कवी संमेलन व खुले कवी संमेलन अतिशय उत्साहाच्या वातावरणात पार पडले.
आज या संमेलनाचा दुसरा दिवस असून सकाळी १० ते १२ वा

पिकावर घाटेअळीचा प्रादुर्भाव, ढगाळ वातावरणाचा हरभरा पिकाला फटका

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
सध्याच्या ढगाळ वातावरणात हरभरा पिकावर घाटेअळीचा प्रादुर्भाव वाढण्याची शक्यता आहे. तसेच रात्र मोठी असल्यामुळे घाटेअळीचे पतंग मोठ्या प्रमाणावर अंडी घालतात. या सर्व बाबी घाटेअळीच्या प्रादुर्भावासाठी पोषक असल्यामुळे घाटेअळीचा प्रादुर्भाव मोठ्या प्रमाणात होऊ शकतो. बऱ्याच ठिकाणी घाटेअळीचा प्रादुर्भाव सुरू झाला आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांनी घाटेअळी व्यवस्थापन करावे, असे आवाहन कृषी विभागाचे तंत्रज्ञान समन्वयक शिवप्रसाद येळकर यांनी केले आहे.
चांगल्या पावसामुळे यंदा हरभऱ्याच्या क्षेत्रात वाढ झालेली आहे. मात्र, यावर आता घाटेअळीचा प्रादुर्भाव सुरू झाला

आहे. ही कीड बहुभक्षी असून विशेषतः पीक फुलोरा आणि प्रामुख्याने घाटे अवस्थेत नुकसानकारक असते. लहान अळ्या सुरुवातीला कोवळी पाने, कळ्या व फुले कुतरून खातात. घाटे लागल्यानंतर अळ्या घाटे कुतरून त्यास छिद्र पाडून डोके आत खुपसून आतील दाणे खातात. साधारणतः एक अळी तीस ते चाळीस घाट्यांचे नुकसान करू शकते. सध्या आढळणारी कीड ही अंडी अवस्था व प्रथम अवस्थेतील अळी अवस्था असल्यामुळे वेळीच उपाय योजना केल्यास कमी खर्चात किडीचे प्रभावी व्यवस्थापन होऊ शकते. मिडिया, यु ट्युब माध्यमातून कृषी विभागाचे तंत्रज्ञान समन्वयक शिवप्रसाद येळकर यांनी आवाहन केले. घाटेअळी व्यवस्थापनासाठी कोळपणी किंवा निंदणी करून पीक तणविरहित ठेवावे. घाटेअळीच्या मोठ्या अळ्या हाताने वेचून नष्ट कराव्यात. घाटेअळीच्या संरक्षणासाठी ५ कामांघ पान २ वर

